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ESERCIZIO N°1

8 punti

Scrivere un sottoprogramma per il microcontrollore XMEGA256A3BU che valuti quante volte
nello spazio di memoria tra 0x2000 e 0x203F é contenuto il valore della propria matricola M
rappresentato in BCD su 3 byte consecutivi (con le cifre meno significative all'indirizzo inferiore).
11 risultato deve essere lasciato il R16.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Lo studente proponga una funzione combinatoria a scelta con 5 variabili di ingresso X, X3, X, X,
Xo, nella cui tabella di verita siano presenti 12 "1", 12 "0" e 8 "-". La funzione deve avere 3 (e solo
3) implicati principali di ordine 3 (compresi i don't care considerati come "0"), oltre ad altri
implicati di ordine minore. Sintetizzare la funzione in forma SP ottima (minimo numero di letterali).
Evidenziare gli implicanti essenziali (motivando sinteticamente l'indicazione con gli *).

ESERCIZIO N°3

6 punti

Disegnare il grafo una rete di Moore in grado di riconoscere I’arrivo di una qualsiasi delle sequenze
(interallacciate in tutti i modi possibili) (my, ms, ms, my), € (Mg, my, Mu, my). I bit m; sono le cifre
binarie della matricola M, di peso i. Disegnare quindi l'architettura della rete.

ESERCIZIO N°4

6 punti
Disegnare lo schema logico di un contatore UP/DOWN modulo N con abilitazione E,
ove N = (9 + |7M}y).

ESERCIZIO N°5

7 punti

Determinare il fan-out di un invertitore RTL con transistore npn, caratterizzato dai parametri
seguenti. Si usino nei calcoli almeno 4 cifre significative.

Vee =5 V; Re = (M/60) Q; Rc = (600/M) MQ; hre = (M/6000).
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